

Спешите: в Лозанне начинается набор в отряд астронавтов |

Author: Архивы, [Архивы](#) , 25.03.2008.

Федеральный политехнический институт в Лозанне (EPFL) объявил набор на специальный курс, который откроет путь в космонавтику.

|

Это не шутка - хотя именно 1 апреля в стенах политехнического университета Лозанны представители Европейского космического агентства ESA (The European Space Agency) и Швейцарского космического бюро (Bureau des affaires spatiales suisses) представят проект и список требований к кандидатам в европейский отряд астронавтов.

Среди множества требований: кандидаты обязаны иметь университетский диплом, профессиональный и научный стаж, знание французского и английского обязательно, **русского** - желательно. Конечно, состояние здоровья должно быть подходящим для космических нагрузок, и возраст - не младше 20 и не старше 37 лет.

Почему кандидатам надо бы знать русский? Директор Спейс-центра лозаннского политеха Морис Боржо поясняет: «Европейское космическое агентство пока не имеет пилотируемых космических средств. Значит, астронавты полетят с американцами или русскими...»

Для обеспечения экспедиций на международную космическую станцию используются российские космические корабли семейств «Союз» и «Прогресс», а также американские космические корабли семейства Спейс Шаттл. В 2008 году доставку грузов на МКС стал также осуществлять автоматический грузовой корабль ESA «Жюль Верн». Его первый запуск состоялся 9 марта 2008 года с космодрома Куру. Корабль вывела на орбиту ракета-носитель «Ариан-5».

Теперь европейцы намерены найти четырех основных астронавтов и четырех запасных для работы на МКС. Ожидается, что ESA получит порядка 50 тысяч заявок от кандидатов на работу в орбите. В начале будущего года будут объявлены фамилии 8 отобранных на конкурсе, которые пройдут специальную подготовку на базе Европейского космического агентства в Кельне (Германия).

Первый и пока единственный швейцарский астронавт Клод Николье, уроженец

городка Ла-Тур-де-Пе на берегу Лемана, также будет гостем презентации программы набора кандидатов в университетском кампусе. Он расскажет о том, чем заняты нынешние исследователи космоса, и о задачах будущих астронавтов. Сам астронавт считает, что 3-4 кандидата из Швейцарии вполне могут надеяться попасть в поле зрения космической отборочной комиссии.

На фото VQH: единственный швейцарский астронавт Клод Николье (2006)

[Лозанна](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/speshite-v-lozanne-nachinaetsya-nabor-v-otryad-astronavtov>